
Sydney har på to hundre år utviklet 
seg fra å være en kummerlig britisk 
straffekoloni til en internasjonal 
metropol og et av de mest populære 
reisemålene på den sørlige halvkule. 
Sydney er hovedstaden i den 
australske delstaten New South 
Wales, har et varmt og solrikt klima 
året rundt, og et utall av attraksjoner å 
tilby sine besøkende. Og ikke minst er 
byens innbyggere usedvanlig joviale 
og pratsomme. Spesielt etter 
sommer-OL i 2000 har Sydney 
opplevd en turistboom, og Sydneys 
fasiliteter har også blitt betydelig 
bedre.

Velkommen til

Sydney
Sydney er en fascinerende blanding 
av gammelt og nytt. På den ene siden 
har du moderne skyskrapere av glass 
og stål, og det verdensberømte 
Operahuset, og på den andre siden 
bydelen The Rocks, der historiske 
bygninger ligger langs smale 
brosteinsgater. Sydneys natteliv har 
inntatt legendariske proporsjoner, og 
på dagtid har du en av verdens beste 
og mest berømte strender, Bondi 
Beach, en halvtime unna sentrum. 
Sydney er kort sagt en by som både 
ungdom, par, enslige og pensjonister 
vil kunne ha en fabelaktig ferie i.
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Din største enkeltutgift med å besøke 
Sydney blir naturlig nok flybilletten. Fra 
Norge har du mange alternativer, men 
felles for dem alle er at du må ha minst to 
mellomlandinger underveis (en i Europa 
og en i Asia). Total flytid er som regel mer 
enn ett døgn, og billettprisen ligger gjerne 
over 10 000 kroner. Prisene er dessuten 
atskillig dyrere i høysesongene jul, påske 
og sommerferie, men disse varierer mye 
fra flyselskap til flyselskap.

I skrivende stund er det SAS/Thai 
Airways som kan bringe deg raskest til 
Sydney, via København og Bangkok. 
Reisen tar ca. 23 timer. Å fly med British 
Airways og Quantas tar ca. 27 timer via 
London og Singapore. Alle selskapenes 
priser starter rundt 10 500 kroner i 
lavsesong. Air France og Quantas koster 
fra 10 100 kroner via Paris og Singapore, 
og total flytid er ca. 28,5 timer. Sjekk med 
ditt reisebyrå hvilket flyselskap som har 
det beste tilbudet akkurat nå. 

Du må selvsagt ha et gyldig pass ved 
innreise, men vær oppmerksom på at du 
også må ha visum til Australia før du drar. 
Du risikerer å bli nektet adgang til flyet 
ditt i Norge hvis du ikke kan vise fram et 
visum ved innsjekk, og ankommer du 
Australia uten visum, kan du bli sendt rett 
ut av landet igjen på første fly på egen 
regning. Det er derimot ikke noe problem 
å få et visum, disse er elektroniske og 
kan vanligvis utstedes av ditt reisebyrå for 
en billig penge.

Fly til
Sydney

Sydney Kingsford Smith International 
Airport ligger bare 8 kilometer fra 
sentrum, og kan lett nås med både 
buss, tog og taxi. Regn med ca. 150 
kroner for en taxi, i tillegg til eventuelle 
bompenger. Flytoget Airlink går hvert 
10. minutt fra den nordlige enden av 
terminalen. Flytoget koster rundt 65 
kroner og tar 13 minutter inn til 
sentrum. Flere busselskaper opererer 
også mellom flyplassen og sentrum 
med priser fra 30 kroner, men mange 
av disse må forhåndsbestilles.

Sydneys flyplass er verdens eldste 
kontinuerlig operative flyplass, og den 
er Australias mest trafikkerte, med 
rundt 26 millioner passasjerer i året. 
Her finner du det du måtte ha behov 
for, som hotellbooking, bilutleie, 
turistinformasjon, restauranter, 
valutaveksling og minibanker.

http://www.reiseplaneten.no/
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Sydney er Australias største by og ligger 
på den sørlige østkysten, omtrent på 
samme breddegrad som Cape Town og 
Buenos Aires. Selv om det har bodd 
mennesker i området i rundt 40 000 år, 
begynner ikke Sydneys moderne historie 
før i 1770, da kaptein James Cook seilte 
inn i Botany Bay med skipet Endeavour. 
Han kalte landet New South Wales og 
gjorde krav på det for England, som på 
denne tiden var på utsikt etter et sted å 
deportere sine bråkmakere til. 

18 år senere, i 1788, ankom kaptein 
Arthur Phillip med det første skipet som 
var fylt med tusen dømte fanger, og 
grunnla en straffekoloni på Sydney Cove 
på Port Jackson. Kolonien ble oppkalt 
etter politikeren Thomas Townsend, 
Lord Sydney, som hadde gitt kaptein 
Phillip oppgaven. Kolonien var stadig i 
strid med de lokale aboriginerne, og 
svært mange av disse døde av 
sykdommer britene hadde med seg. 
Kolonien vokste raskt og ble i 1842 
erklært som Australias første by.

I 1851 ble det funnet gull 20 mil vest for 
Sydney, og dette førte til en massiv 
immigrasjon. I løpet av de neste tjue 
årene ble befolkningen mer enn 
femdoblet. I 1870 var det rundt 200 000 
innbyggere i Sydney. I dag har Sydney 
vokst til en stor by med over 4,2 
millioner innbyggere og er Australias 
økonomiske senter. 

Bli kjent med
Sydney

Sydney er også landets fremste 
turistattraksjon, først og fremst 
verdenskjent for de to landemerkene 
Operahuset og Harbour Bridge. 

Sydney Harbour deler Sydney i to, og 
delene forbindes av Harbour Bridge og 
den undersjøiske tunnelen Harbour 
Tunnel. Sydney Harbour heter egentlig 
Port Jackson og er verdens største 
naturlige havn. De fleste attraksjonene 
finner du i sentrum, også kalt Central 
Business District eller CBD, som ligger 
sør for havnen. Det sentrale området i 
CBD er kaiene Circular Quay, der det 
går båter til resten av regionen. Fra 
Circular Quay ser du Harbour Bridge 
strekke seg fra den historiske bydelen 
The Rocks nord i Sydney til det 
berømte Operahuset majestetisk ytterst 
på neset Bennelong Point i øst.

Central Business 
District – CBD
CBD strekker seg ned til Sydneys 
hovedjernbanestasjon, og den østre 
siden domineres av store grøntarealer 
som Royal Botanic Gardens, The 
Domain, Cook + Phillip Park og Hyde 
Park. Den viktigste ferdselsåren er 
George Street, som strekker seg fra 
Chinatown i sør, ved 
jernbanestasjonen, til The Rocks i nord. 
Det viktigste shoppingområdet ligger 
rundt Pitt Street, som går parallelt med 
George Street.

http://www.reiseplaneten.no/
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Darling Harbour
Vest for CBD ligger Sydneys andre 
store forlystelsesområde, Darling 
Harbour. Dette er et populært område 
for turister, og her finner du 
attraksjoner som Sydney Aquarium, 
Powerhouse Museum, Sydney 
Convention and Exhibition Centre, 
Paddy’s Market og Det australske 
nasjonale maritime museum. Dette er 
også Sydneys fremste utelivsområde. 

The Rocks i Sydney

Darlinghurst, 
Kings Cross og 
Woolloomooloo
Øst for CBD ligger bydelen Darlinghurst, 
som er mest kjent for sin Sydney Gay 
and Lesbian Mardi Gras og sitt 
Australian Museum. Nordøst for 
Darlinghurst ligger den tett befolkede 
bydelen Kings Cross, som har fått et 
frynsete rykte som Sydneys Red Light 
District. Mellom Kings Cross, 
Darlinghurst og parken The Domain 
ligger bydelen med det festlige navnet 
Woolloomooloo.  Dette var opprinnelig et 
område for de fattigere 
arbeiderklassene, men har i de siste 
årene blitt en av Sydneys mer eksklusive 
bydeler etter at kjendiser som Russell 
Crowe har slått seg ned her. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Bondi Beach og 
Coogee Beach
Noen kilometer sørøst for sentrum 
ligger strandforstedene Bondi Beach og 
Coogee Beach. Førstnevnte, som for 
øvrig uttales Bondai, med trykk på siste 
stavelse, er en av verdens mest 
berømte strender og tiltrekker seg 
titusener av soltilbedere, surfere og 
sandvolleyspillere daglig. Hver søndag 
arrangeres det populære Bondi Beach 
Markets. Coogee Beach er en tett 
befolket forstad med en flott strand, 
men surfing er ikke tillatt her. Familier 
trives ofte bedre her enn på den litt mer 
hektiske Bondi Beach.

North Sydney og 
Kirribilli
Krysser du Harbour Bridge over til det 
nordlige Sydney, kommer du først til 
bydelene North Sydney og Kirribilli, og 
her finner du attraksjoner som 
fornøyelsesparken Luna Park, 
statsministerboligen Kirribilli House og 
guvernørboligen Admiralty House. Like 
øst for Kirribilli ligger den store 
dyrehagen Taronga Zoo og Sydney 
Harbour Nasjonalpark.

http://www.reiseplaneten.no/
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En enkel måte å få se det meste på er 
å bli med på en guidet tur med en av 
de åpne sightseeingbussene, med 
kommentarer i valgfritt språk i 
øretelefoner. Sydneys City Tour har 
en rute med tjueto faste stopp, der du 
kan hoppe av, være så lenge du vil, og 
hoppe på neste buss når det passer. 
Billetten koster ca. 170 kroner, eller 
ca. 85 kroner for barn inntil 10 år. Du 
kan forhåndsbestille disse og få mer 
informasjon på Internett.

Dag 1 i Sydney
Å prøve å få med seg alle attraksjoner 
i Sydney på to dager, blir som å prøve 
å se alle tre Gudfaren-filmene på en 
halvtime; det lar seg gjøre, men du får 
ikke stort utbytte av det. Vi 
konsentrerer oss derfor i stedet rundt 
to av Sydneys mest interessante 
områder; Circular Quay og Darling 
Harbour.

Spis en solid frokost på hotellet, dette 
blir en lang dag med en del gåing. 
Hvis du ikke bor i Central Business 
District, kan du ta metro til stasjonen 
Circular Quay. Vender du blikket ut 
mot havnen, ser du dagens første 
stopp, Sydneys berømte Harbour 
Bridge rundt 500 meter nordvest for 
deg. 

Turist i
Sydney  

Broen er en av verdens bredeste (49 
meter), og først i 1932 fikk byens 
innbyggere dette bindeleddet mellom 
det nordlige og sørlige Sydney. Fra 
Dawes Point Park, ytterst på odden, 
har du en strålende utsikt både mot 
broen og til den andre siden av bukta 
Sydney Cove med Operahuset.

http://www.reiseplaneten.no/
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Spaserer du ned George Street, vil du 
passere Sydneys Samtidskunstmuseum 
på høyre hånd, før du svinger inn foran 
Circular Quay. Her, innerst i bukta 
Sydney Cove, ankom de første britiske 
skipene i 1788, og de fleste australierne 
regner dette som nasjonens fødested. 
Customs House ligger på dette stedet i 
dag, og ble bygd i 1845. Her finner du 
diverse utstillinger, spisesteder og City 
of Sydney Library. På toppetasjen finner 
du restauranten Cafe Sydney, der du 
kan spise lunsj med en fantastisk utsikt 
mot havnen, broen og Operahuset.

Fortsett langs Circular Quay østover, ta 
en avstikker noen hundre meter ned i 
Phillip Street og besøk det interessante 
bymuseet Museum of Sydney. Det 
befinner seg på stedet der det første 
regjeringshuset ble bygd i 1788, og 
restene av dette er en del av utstillingen 
som tar for seg byens historie fra 1788 
og opp til vår tid. Inngangspenger 50 
kroner for voksne, barn halv pris.

Operahuset  og Harbour Bridge– Sydneys landemerker 

Rett nedenfor broen ligger den 
historiske og svært koselige bydelen 
The Rocks. Bydelen har fått sitt navn 
etter de første bygningene, som var 
oppført i sandstein. The Rocks var 
lenge sett på som et slumområde for 
prostituerte, kriminelle og sjømenn, 
men i dag domineres gatebildet av 
kafeer, barer, restauranter og små 
lokale suvenirbutikker. Få med deg de 
historiske bygningene Cadman’s 
Cottage og Sydney Observatory.

http://www.reiseplaneten.no/
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Gå tilbake til Circular Quay og fortsett 
nordover mot Australias mest kjente 
byggverk, det vakre og karakteristiske 
Operahuset, som ble åpnet av dronning 
Elizabeth i 1973. Operahuset ble 
nominert som ett av verdens nye syv 
underverker. Åpent daglig fra kl. 0900 til 
1700, og hver halvtime starter en 60 
minutters omvisning. Inngangsbilletten 
koster 130 kroner (90 for barn).

Fortsetter du inn i parken rett sør for 
Operahuset, vil du snart komme til 
Government House, en gotisk 
renessansebygning som var bolig for 
guvernøren på 1800- og 1900-tallet. Her 
bodde alle statsoverhoder og kongelige 
som var på besøk i Sydney, men i dag 
er den et museum. Noen hundre meter 
sør for dette ligger Sydneys 
musikkonservatorium, rett ved siden av 
byens flotte og velholdte botaniske 
hage.

Er du fortsatt klar for å gå og se mer, 
ligger det en rekke interessante 
bygninger i Macquarie Street, som løper 
nord/sør ved siden av parken. Her 
kommer du først til State Library of New 
South Wales, som ble bygd i 1845. Like 
nedenfor har du State Parliament 
House, der koloniens styre holdt møter 
fra 1829.  Delstatens parlament holder 
fortsatt til her. Videre ned i gaten ligger 
Sydney Mint Museum i en bygning fra 
1811, der det første britiske 
myntpresseri utenfor England lå. 

Etter en tur tilbake på hotellet for en 
hardt tiltrengt dusj, og litt aftersun-krem, 
er det på tide å begynne å tenke på en 
bedre middag. Ta en taxi til Market 
Street eller metroen til stasjonen City 
Centre. Du vil ikke kunne unngå å legge 
merke til det 305 meter høye Sydney 
Tower. Inngangsbilletten koster rundt 
120 kroner, og en heis bringer deg opp 
til gallerinivået på rundt 250 meter. Her 
ligger en roterende restaurant og bar, 
360, der du kan få panoramautsikt 
utover hele byen mens du spiser 
australsk eller fransk mat. Restauranten 
har også et godt utvalg i viner, og har 
åpen til kl. 2230, eller til 2330 på 
lørdager.

Dag 2
Vi tar turen til Sydneys andre store 
trekkplasterområde for turister, Darling 
Harbour. Darling Harbour ligger vest for 
Central Business District. Du kan ta 
metroen til stasjonen Darling Park, og 
like nord for denne har du dagens 
første stopp, det flotte Sydney 
Aquarium med over 650 forskjellige 
skapninger fra australske hav og elver.

Dette er et av verdens største akvarier. 
Her kan du gå i akrylglasstunneler 
under vannet mens hai svømmer over 
deg. Du kan i tillegg til fisk også se 
krokodiller, blekksprut og sel, og en 
massiv gjenskaping av Great Barrier 
Reef, der det lever over 6000 dyr. 
Inngangspenger 140 kroner, barn halv 
pris.

http://www.reiseplaneten.no/
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Dette besøket kan lett ta flere timer. 
Etterpå kan du spasere over Cockle 
Bay på den over hundre år gamle 
gangbroen Pyrmont Bridge. På den 
andre siden befinner du deg rett ved 
siden av det høyst interessante 
Australian National Maritime Museum , 
som har flere historiske skip og båter 
utstilt i tillegg til å presentere 
Australias lange sjøfartshistorie

Nå er det sikkert på tide med lunsj, og 
når du har spasert rundt Darling 
Harbour finner du den hyggelige og 
rimelige Blackbird Cafe på østsiden av 
Cockle Bay. Her kan du sitte på 
uteterrassen med flott utsikt mot 
Darling Harbour og spise lunsj til priser 
som det skal godt gjøres å finne bedre 
i dette turistområdet. 

Vi foreslår en spasertur sørover 
gjennom Tumbalong Park, der du 
også finner Sydneys flotte kinesiske 
vennskapshage, en gave fra Sydneys 
vennskapsby i Kina, Guangzhou.

På høyre side har du Sydneys 
Convention and Exhibition Centre, og 
hvis du har lyst på enda et 
museumsbesøk, ligger Powerhouse 
Museum rett sør for dette. Dette er 
Sydneys Vitenskaps- og 
teknologimuseum, og navnet stammer 
fra den gamle strømstasjonen som 
museet ligger i. 

Blant de 400 000 utstilte gjenstandene 
finner du et damplokomotiv bygd av 
Stephenson i 1854, og ikke minst 
verdens eldste fungerende 
dampmaskin fra 1785. Museet har 
åpent daglig fra kl. 1000 til 1700. 
Inngangspenger 50 kroner, barn halv 
pris. 

Etterpå kan du fortsette rett østover, og 
du vil komme til Market City, der du 
finner det kjente Paddy’s Market. Dette 
er Sydneys største og livligste marked, 
der du kan kjøpe det meste av rimelige 
klær, bøker, CD-er og LP-plater, frukt 
og grønnsaker, blomster, fugler og fisk. 
Videre østover ligger Sydneys 
Chinatown i og rundt Dixon Street. Her 
har byens kinesiske innbyggere holdt til 
siden 1920-årene. Gateskiltene har 
kinesiske skrifttegn, og du finner store 
tradisjonelle kinesiske inngangsportaler 
med utskårne drager og et mylder av 
kinesiske helsekostbutikker og 
restauranter. 

Fortsetter du østover, kommer du nå til 
George Street, en travel gate som fører 
helt opp til The Rocks. Her finner du 
også flere interessante og historiske 
bygninger, for eksempel Sydneys flotte 
rådhus (nr. 483), bygd av sandstein i 
viktoriansk stil i 1880. Like ved siden av 
ligger Australias eldste katedral, St. 
Andrews, bygd i 1868. Vis-à-vis 
rådhuset ligger det enorme 
shoppingsenteret Queen Victoria 
Building med sin karakteristiske kuppel, 
bygd i 1898. 

Til middag kan du vurdere å ta en taxi 
eller metro tilbake til Darling Harbour og 
besøke den glimrende indiske 
restauranten Zaaffran på vestsiden av 
havnen. Prisnivået er svært bra med 
tanke på at restauranten kanskje har 
Sydnes beste utsikt mot Darling 
Harbour. Og etterpå er ikke veien lang 
til et av Sydneys beste utelivsområder, 
med hundrevis av barer og nattklubber 
innenfor gangavstand.

http://www.reiseplaneten.no/
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Sydney er de fleste turisters 
inngangsport til Australia, og svært 
mange velger å tilbringe noen dager 
her. Av den grunn var lenge 
etterspørselen på hotellrom atskillig 
større enn tilbudet, men dette bedret 
seg kraftig etter OL i 2000.  I dag er 
det vanligvis ikke noe problem å få tak 
i overnattingssteder, uansett om du 
ønsker et billig ungdomsherberge eller 
et eksklusivt luksushotell.

Mange av de bedre hotellene som har 
åpnet i de siste årene, ligger i Central 
Business District. Her bor du midt i 
Sydneys smørøye, med mange 
attraksjoner og shoppingområde i 
umiddelbar nærhet. Utenfor sentrum 
er det naturlig nok rimeligere, og hvis 
du ønsker å bo nede på kaiene, 
betaler du nesten like mye for utsikten 
mot det berømte Operahuset og 
Harbour Bridge som du gjør for 
rommet.

Hoteller i
Sydney

Ifølge anerkjente reisenettsteder er 
det disse hotellene til som gir best 
valuta for pengene:

Star City Hotel, 80 Pyrmont Street, 
Pyrmont. Et hotellkompleks med 
leiligheter, casino, restaurant, bar, 
svømmebasseng og spasalong.  

Simpsons of Potts Point, 8 Challis 
Avenue, Potts Point. Intimt 
trestjerners hotell med 14 rom i en 
gammel viktoriansk herregård fra 
1892. 

Plaza Radisson Hotel, 27 O'Connell 
Street. Firestjerners hotell med eget 
svømmebasseng og spasalong ti 
minutters gange fra Operahuset. 

Amora Hotel Jamison Sydney, 11 
Jamison Street. Firestjerners hotell 
nær Circular Quay og Darling 
Harbour, med svømmebasseng og 
spa. 

Marriott Sydney Harbour, 30 Pitt 
Street. Luksushotell midt i Sydney 
sentrum, nær Circular Quay og 
Operahuset.  

http://www.reiseplaneten.no/
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De mest erketypiske australske 
suvenirene som du vil se overalt, er 
kenguru- og koalafigurer i alle 
størrelser, bumeranger, didgeridooer 
og hatter med korker hengende ned 
fra bremmen. Ja, det er klisjéfylt og 
oppfyller alle forventninger eller 
fordommer turistene har om landet. 
Men australierne har ikke noe imot 
det, og turistene vil kjøpe det, så da er 
alle fornøyde. 

Du vil også finne nok av utsalgssteder 
som tilbyr aboriginerkunst, spesielt i 
havneområdene i Sydney. Noe av 
dette er nydelig håndverk av utsøkt 
kvalitet, mens annet er skrot som 
faller fra hverandre hvis du ser hardt 
på det. Med andre ord: vær nøye med 
hva du kjøper og hvor du kjøper det. 
En annen spesialitet i Sydney er 
opaler. Men igjen, vær oppmerksom 
på at det er mange billige 
etterligninger på markedet. 

De som er på jakt etter eksklusive 
designerprodukter, kan sette kursen 
for Elizabeth Street eller 
Castlereagh Street, mens andre vil 
foretrekke de mer folkelige 
handlegatene og shoppingsentrene i 
Central Business District, som Pitt 
Street og George Street. Prøv for 
eksempel The Galleries Victoria eller 
Queen Victoria Building 

Shopping i
Sydney

I Hay Street/Thomas Street finner du 
fabrikkutsalget Market City, og her 
ligger Sydneys største og livligste 
marked, Paddy’s, der du kan få kjøpt 
det meste av rimelige klær, bøker, CD-
er og LP-plater, frukt og grønnsaker, 
blomster, fugler og fisk. 

Generell informasjon
De fleste butikkene i Sydney har åpent 
fra kl. 0900 til 1730 på hverdager, med 
langåpent til kl. 2000 eller senere på 
torsdager. Lørdager stenger noen litt 
tidligere. Søndager er det stort sett 
stengt overalt. 

Ikke glem at du betaler 10 % moms, og 
på alle kjøp over 300 dollar, eller ca. 
1450 kroner, kan du få refundert 
momsen ved utreise. Ikke alle 
forretninger praktiserer denne 
ordningen, så se etter Tax Free 
Shopping-merket ved inngangen hvis 
du skal kjøpe noen dyrere artikler, og få 
med deg et utfylt og stemplet skjema 
og kvittering. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Tradisjonelt er det Melbourne som har 
blitt regnet som Australias kulinariske 
hovedstad, men de siste årene har 
både kvaliteten og kvantiteten på 
Sydneys restauranter økt voldsomt. 
De beste spisestedene serverer 
vanligvis fransk, italiensk eller asiatisk 
mat, men du finner også alle mulige 
nasjonaliteter representert i 
mangfoldet. Mexicanske, persiske, 
sørafrikanske, kinesiske og sveitsiske 
restauranter finnes, i tillegg til alle 
hurtigmatkjedene og amerikanske 
spesialiteter som TGI Fridays og Hard 
Rock Cafe. 

Det er vanskelig å gi eksempler på 
typisk australsk mat, siden de aller 
fleste australiere er fra et annet sted 
og har tatt med seg matkulturen fra 
sine røtter, men grillingen står sterkt 
over hele kontinentet. De fleste fester 
og sosiale sammenkomster inkluderer 
på et eller annet tidspunkt den rituelle 
grillingen av saftige biffer. Nesten alle 
parker har store gassgriller, der man 
for en billig penge får koblet til gass, 
og grillingen av de fleste australske 
dyrearter starter. Kenguru, kamel, 
krokodille, kanin eller emu, alt skal 
grilles og gnages på the Great Aussie 
Barbeque.

Heldigvis for vegetarianerne finnes det 
nesten alltid et tilbud til dem også. Det 
er flere rene vegetarrestauranter i 
Sydney, og de fleste spisesteder har 
vegetarretter på menyen. 

Spise i
Sydney

Du finner mange hyggelige restauranter 
i den gamle bydelen The Rocks, og 
spesielt sjømatrestaurantene holder 
høy kvalitet i Sydney. Det er også en 
svært spesiell opplevelse å spise 
middag 250 meter over bakkenivå i 
Sydney Tower mens tårnet sakte 
roterer 360 grader. 

Vin og øl i Australia
Australske viner har på kort tid rukket å 
opparbeide seg en solid popularitet 
verden over, og viner som Lindemans 
og Jacob´s Creek er blant storselgerne 
i Skandinavia. Australierne er også 
svært lojale og patriotiske mot sitt øl, og 
de lyse pilsmerkene Fosters og 
Castlemaine XXXX selges verden over. 
I Sydney-området er det det lokale ølet 
Tooheys som står sterkest blant 
lokalbefolkningen.

Et pussig fenomen sett med norske 
øyne er at restauranter som ikke har 
lisens for å servere alkohol, gjerne 
annonserer med BYO (Bring Your 
Own). Du kan da ta med deg eget øl 
eller vin, og betale en symbolsk liten 
sum til restauranten for bruk av glass 
og åpner.

http://www.reiseplaneten.no/
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Sydney er en perfekt destinasjon for 
barnefamilier, uansett om du reiser med 
smårollinger eller tenåringer. Det er så 
mye å ta seg til at du kunne tilbrakt en 
måned her og funnet på noe nytt med 
barna hver dag. I tillegg til de mange 
flotte strendene i umiddelbar nærhet, 
må dere før eller senere innom disse 
attraksjonene:

Taronga Zoo ligger en 12 minutters 
fergetur unna Circular Quay, og åpnet i 
1916. I dag har den over 340 forskjellige 
dyrearter, og du kan møte de australske 
dyrene koala, kenguru, dingo, 
tasmanske djevler, platypus og emu. 

I Darling Harbour ligger det mange 
barnemagneter, som det store og flotte 
Sydney Aquarium, der barna kan gå i 
akrylglasstunneler under vannet mens 
hai og digre rokker svømmer over dem. 
De kan i tillegg til fisk også se 
krokodiller, blekksprut og sel. 

Darling Harbour har også flere 
karuseller og lekeplasser, 
hurtigmatrestauranter, en Imax-kino 
og Det australske nasjonale maritime 
museum. 

Av mer tradisjonelle fornøyelsesparker 
har du Luna Park, ved Milsons Point. 
Dette er en forholdsvis liten, men 
sentralt beliggende park med flere 
karuseller, rutsjebaner og berg-og-dal-
baner som vil gjøre barna henrykte. 
Inngangen er gratis, men 
attraksjonene koster. 

En time nord for Sydney ligger 
Australian Reptile Park, der barna 
kan komme i nærkontakt med svære 
krokodiller, slanger, øgler og 
edderkopper. Blir dette for 
skremmende for de minste, kan de 
heller besøke koalaene, kenguruene, 
skilpaddene eller svanene. 
Inngangspenger 100 kroner for 
voksne, barn halv pris. Åpent fra kl. 
0900 til 1700 alle dager.

Med barn       
  i Sydney

Darling Harbour i Sydney

http://www.reiseplaneten.no/
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Alle de største leiebilfirmaene finnes på 
Sydney International Airport i tillegg til i 
sentrum av Sydney. Du må være minst 
21 år gammel for å leie bil i Australia, og 
noen leiebilfirmaer krever et tillegg i 
prisen for 21–25 år gamle sjåfører. 
Prisene er overkommelige. Husk at 
Australia har venstrekjøring. 

Selv om Sydney har et rimelig, moderne 
og godt utbygd kollektivsystem, er det 
likevel flere reisemål som det er enklere 
å oppsøke med en egendisponert bil. Vi 
kan for eksempel foreslå følgende 
dagsturer:

Blue Mountains (70 km)
Disse flotte turområdene like vest for 
Sydney har fått navnet sitt etter det 
blåaktige lysskjæret som kan oppstå når 
dagslyset skinner igjennom den fine 
tåken som avgis fra fjellenes utallige 
eukalyptustrær. Blue Mountains er 
egentlig ikke en fjellkjede, men heller en 
rekke digre og forrevne klipper som 
ligger rundt et dypt dalføre. Her kan du ta 
en tur på verdens bratteste 
jernbanestrekning med Katoomba 
Scenic Railway, eller med Scenic 
Skyway, en spektakulær gondolbane 
med glassgulv. Blue Mountains er 
nasjonalpark og på UNESCOs 
verdensarvliste.

Leiebil i
Sydney

Hunter Valley (160 km)
Den grønne, fruktbare Hunter Valley er et 
av Australias fremste vingårdsdistrikter, 
selv om området også er økonomisk 
avhengig av sine kullgruver. Spesielt i 
Pokolbin-distriktet ligger det mye av 
interesse for turister, som restauranter og 
kafeer, golfbaner og gjestehus, og 
vingårder som gjerne tar imot besøkende 
for guidede omvisninger og 
prøvesmakinger. Du kan cruise nedover 
Hunter River eller på Lake Macquarie, og 
på søndager kan du kjøre i gamle 
damptog.

Canberra (250 km)
Canberra har siden 1907 vært Australias 
hovedstad, etter at et kompromiss måtte 
inngås mellom Sydney og Melbourne, som 
begge følte at de burde være det 
selvsagte valget. Canberra har 330 000 
innbyggere og er med det Australias 
største innlandsby. Utnevnelsen som 
hovedstad førte til at Canberra brått måtte 
få mange fasiliteter som byen i 
utgangspunktet ikke hadde, og den er 
dermed mye mer planlagt og strukturert 
enn andre australske byer. Først etter 2. 
verdenskrig var Canberra klar til å overta 
det administrative ansvaret for Australia. 
Få med deg attraksjoner som Old 
Parliament House, Australias 
Nasjonalmuseum og Capitol Hill.

http://www.reiseplaneten.no/


15

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Australias suverent mest populære 
sport er australsk fotball, en rå 
blanding av rugby og fotball som 
spilles på en oval bane med inntil 18 
spillere på hvert lag som kjemper 
fysisk for å få ballen mellom stengene. 
Finalen i Australian Football League er 
landets største sportsbegivenhet hvert 
år og følges av millioner av TV-seere. 
Hele 17 % av landets befolkning var til 
stede på en eller flere kamper i 2005. 

Sydneys stolthet er The Sydney 
Swans, som vant serien i 2005 og 
tapte knepent for Perths West Coast 
Eagles i 2006. De spiller sine 
hjemmekamper enten på Sydney 
Cricket Ground med 44 000 
tilskuerplasser, eller på Telstra 
Stadium med 83 000 plasser. 
Hjemmekampene som spilles i 
sesongen mars–september er sjelden 
utsolgt, og billetter kan skaffes på 
klubbens hjemmeside 
www.sydneyswans.com.au. 

Sport i
Sydney

Vanlig fotball har også økt voldsomt i 
popularitet de siste årene, og 
Australias landslag ligger per januar 
2007 på en pen 39. plass på FIFAs 
verdensranking. De gjorde en høyst 
respektabel innsats i fotball-VM i 2006, 
der de kom seg til åttendedelsfinalen 
før de tapte 1–0 for den vordende 
verdensmesteren Italia, etter et særs 
kontroversielt straffespark tre minutter 
på overtid. Lagets mest kjente spillere 
er Tim Cahill, Harry Kewell og Brett 
Emerton, som alle spiller i engelsk 
Premier League.

Australias toppserie i fotball er The 
Hyundai A-League med bare åtte lag, 
deriblant Sydney FC, som i noen år 
hadde Manchester Uniteds tidligere 
stjernespiss Dwight Yorke på laget. 
Sydney FC spiller sine hjemmekamper 
på Aussie Stadium, som har 45 000 
tilskuerplasser, like utenfor sentrum. 
Det er sjelden mer enn en tredjedels 
fullt, så billetter er ikke noe problem å 
ordne. 

Vannsport er naturligvis det mest 
populære for de som vil være aktive 
selv, og på Sydneys strender kan du 
drive med surfing, seiling og dykking. 
Golfspillere kan velge og vrake i 
utallige baner i og rundt Sydney. Blant 
de beste banene regnes Terrey Hills 
Golf and Country Club, en 18-hulls 
bane som ligger i 116 Booralie Road 
noen kilometer nord for sentrum.

http://www.reiseplaneten.no/
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Operahuset
Sydneys mest karakteristiske landemerke er 
uten tvil Operahuset. Arbeidet med dette 
arkitektoniske mesterverket ble påbegynt i 
1959. Operaen ble innviet av Dronning 
Elizabeth II i oktober 1973. Den første 
fremførelsen var Beethovens 9. symfoni. 
Operahuset var nominert som et av verdens 
nye syv underverker. Åpent daglig fra kl. 
0900 til 1700, og hver halvtime starter en 60 
minutters omvisning. Inngangsbilletten 
koster 130 kroner (90 for barn). 

Harbour Bridge
Denne 1150 meter lange og 49 meter brede 
broen, som forbinder Sydney sentrum med 
Sydney nord, er byens andre 
verdensberømte landemerke. Den ble åpnet 
i 1932 og var med sine 134 meter lenge 
Sydneys høyeste byggverk. Du kan oppleve 
panoramautsikten over Sydney fra toppen av 
broen med å klatre til topps selv. Bridgeclimb 
er åpen hver dag i uken, og selve klatreturen 
tar totalt ca. 3,5 timer. Denne populære 
opplevelsen bør du bestille på forhånd, da 
det ofte er fullbooket. 
 
Bondi Beach
Bondi Beach er en av verdens mest kjente 
strender, men ikke forvent deg en stille og 
rolig paradisstrand. Bondi er svært livlig og 
godt utbygd med leilighetskomplekser, 
restauranter, barer og nattklubber. På 
nordenden av stranden står bronsebrune 
muskelbunter og flekser bicepsene mens 
ungdommene spiller volleyball og unge 
familier har piknik. Sørenden av stranden er 
mer populær blant turistene, 
lokalbefolkningen og surferne.

Attraksjoner i
Sydney

Bronte Beach
15 minutters kjøring østover fra Sydney 
sentrum finner du den idylliske Bronte 
Beach. Denne hvite sandstranden er på 
langt nær like mye besøkt som den mer 
berømte Bondi Beach, som ligger 2,5 
kilometer lenger nord. Bronte Beach har 
flott utsikt mot klippene like ved.

Museum of Sydney
Dette museet tar for seg Sydneys historie 
fra kolonitiden gjennom multimedier, 
gjenstander, kart og bilder, og er bygd på 
det stedet der byens første guvernør 
bodde. Dette var bygd i 1788 og var 
Australias første regjeringsbygg, og ble 
avdekket under arkeologiske utgravninger 
i 1983. Museet ligger i 37 Phillip Street og 
er åpent daglig fra kl. 0930 til 1700. 
Inngangspenger 50 kroner for voksne, 
barn halv pris. 

Taronga Zoo
Denne dyrehagen åpnet i 1916 og har 
over 26 000 dyr fordelt på 340 arter. 
Taronga Zoo er med sine 283 hektar en 
av verdens største dyrehager. Mest 
nysgjerrighet knytter det seg til de 
særaustralske dyrene som koala, kenguru, 
dingo, tasmanske djevler, platypus og 
emu. Australia har flere giftige dyr enn noe 
annet land, og her kan du møte dem alle, 
både slangene, edderkoppene og 
skorpionene.
Åpent daglig fra kl. 0900 til 1700, 
inngangspenger 160 kroner for voksne, 90 
kroner for barn. 
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Hyde Park
Denne store parken er oppkalt etter sitt 
motstykke i London og har vært 
fritidsområde i Sydney siden 1792. Den 
har en fortid som både cricketbane og 
hesteløpsbane. Den ligger øst for 
sentrum og er et grønt og fredelig 
område med velstelte hager, den 
majestetiske Archibaldfontenen, 
minnesmerker, en James Cook-statue 
og en 40 meter høy obelisk med 
egyptiske inskripsjoner. 

Sydney Aquarium
Dette akvariet har over 650 forskjellige 
skapninger fra australske hav og elver, 
og er et av verdens største akvarier. 
Her kan du gå i akrylglasstunneler 
under vannet mens hai svømmer over 
deg. Du kan i tillegg til fisk også se 
krokodiller, blekksprut og sel, og en 
massiv gjenskaping av Great Barrier 
Reef, der det lever over 6000 dyr.
Akvariet ligger på østsiden av Darling 
Harbour og har åpent daglig fra kl. 
0900 til 2200. Inngangspenger 140 
kroner, barn halv pris. 

Powerhouse Museum
Dette er Sydneys Vitenskaps- og 
teknologimuseum, og navnet stammer 
fra den gamle strømstasjonen som 
museet ligger i. Blant de 400 000 
utstilte gjenstandene finner du et 
damplokomotiv bygd av Stephenson i 
1854, og verdens eldste fungerende 
dampmaskin fra 1785. 
Museet ligger i 500 Harris Street og har 
åpent daglig fra kl. 1000 til 1700. 
Inngangspenger 50 kroner, barn halv 
pris. 

Sydney Tower
Sydney Tower er Sydneys høyeste 
frittstående byggverk, og Australias 
nest høyeste. Tårnet ligger midt i 
sentrum, i 100 Market Street, og ruver 
305 meter over bakken. Det har vært 
en av Sydneys fremste 
turistattraksjoner siden åpningen i 
1981, og er både et orienteringspunkt 
og et fantastisk utsiktstårn. 
Observasjonsdekket ligger på 250 
meter, og her finner du både en 
gavebutikk og en populær roterende 
restaurant. Skywalkplattformen på 260 
meters høyde er i friluft, og kan bare 
besøkes på forhåndsbestilte turer, se 
linken under.

Australian Museum
Dette er Australias eldste museum, 
grunnlagt i 1827, og er det ledende 
innenfor naturhistorie, antropologi og 
naturvitenskap. Museet kan også tilby 
guidede omvisninger, og hver søndag 
kl. 1400 er det levende oppvisninger 
med didgeridoo og dans.
Museet ligger i 6 College Street og er 
åpent hver dag fra kl. 0930 til 1700. 
Inngangspenger 50 kroner, barn halv 
pris. 

Bridgeclimb på Harbour Bridge i Sydney
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De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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